



紧盯薄弱环节 精准防控风险

我区开展危化领域“三个专项”整治行动

本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 玉倩)近期,区危化品安全专班针对危化品使用、经营企业及化工医药企业,开展全区危化领域违规电气焊作业和违规施工、高处坠落、有限空间作业安全“三个专项”整治行动,紧盯危险化学品领域薄弱环节和关键问题,找根源、补短板、抓落实,精准防控危险化学品重大危险源安全风险,坚决防范遏制危险化学品重特大事故发生,推动危化领域安全监管工作取得新成效,确保危化品领域安全形势持续稳定。

前期,区危化品安全专班组织全区危化品使用、经营企业及化工医药企业主要负责人,只楚、凤凰台、幸福等街道办事处相关负责人召开全区危化领域违规电气焊作业和违规施工、高处坠落、有限空间作业安全“三个专项”整治工作

动员部署会议,督导企业依据《危险化学品企业特殊作业安全规范》(GB 30871-2022)全面排查整治动火、有限空间、高处作业等特殊作业安全风险,同时紧盯检维修作业、开停车作业、设备“带病”运行等事故易发环节,组织开展全员安全警示教育,避免违规施工,做好安全风险评估和专项治理工作,建立问题台账,逐一落实管控措施,从源头上防范遏制事故发生。区危化品安全专班将对三项作业做好全面摸底排查,做到全覆盖、无遗漏;把隐患排查整治贯穿始终,严格落实企业隐患自查自纠和部门执法检查,落实隐患排查整改闭环销号管理,确保每项隐患整改落实到位;做好宣传教育培训,提升作业人员安全作业意识技能,确保规范作业、安全作业。

整治行动中,违规电气焊作业

和违规施工专项整治,重点检查电气焊作业准备管理、现场管理等三个方面;有限空间作业专项整治,重点抓好有限空间风险排查辨识、入口安全管理、作业审批报告、现场技术措施等七方面工作;预防高处坠落专项整治,督促生产经营单位全面开展高空坠落风险辨识和隐患自查自改工作,对高处作业人员岗位责任落实情况要进行一次全面排查,对所有从事高处作业的人员持证情况逐一排查,未持证上岗的严禁从事高处作业活动。同时,邀请第三方指导服务机构专家开展危险化学品安全检查指导服务工作,弥补安全技术和安全监管力量不足的短板,提升监管部门和企业的隐患排查整治能力,助力安全监管。专家根据检查内容,对企业开展安全检查指导服务工作,通过对企业的“会诊把脉”,排查整治各类安全隐患,有效保障企业安全生产。

第三方指导服务机构在把检查情况反馈企业的同时,区危化品安全专班根据专家意见下发隐患整改指令,并通过现场督查、会议约谈等方式,督促企业整改落实,形成“专家把脉、监管部门开方、企业治患”的排查工作机制,进一步提升了危化品企业本质安全水平。此外,第三方指导服务机构专家同各企业结对联系,积极参与企业员工安全培训等工作,及时为企业解答和解决安全疑难问题,为企业提供可靠的安全技术支撑服务。

下一步,区危化品安全专班将继续紧盯危化品安全生产工作,坚持精准监管与服务并重,持续推动企业落实安全生产主体责任,聚焦企业安全生产方面存在的盲点、弱点,多措并举护航危险化学品企业安全发展。

我区发布特种设备安全提示



本报讯(芝罘融媒记者 云全 通讯员 马荃)当前正值暑期汛期,高温高湿、强降雨、强对流天气频繁,极易引发特种设备事故。为此,区市场监管局针对大型游乐设施安全发布安全提示,提醒相关单位密切关注特种设备运行安全,高度警惕暴雨、雷电、台风等自然灾害影响,严格落实企业安全主体责任,切实履行主要负责人第一责任和安全总监、安全员岗位职责,建立健全“日管控、周排查、月调度”工作制度,减少风险隐患,不断提升特种设备安全水平。

区市场监管局要求大型游乐设施特种设备使用单位,在游客排队等候区域采取有效的防暑降温措施;将乘客须知、警示标志等置于显著位置,加强对乘客的引导和提醒;做好设备防水、防潮、防高温工作,避免特种设备受损,影响安全运行。检查设备基础,疏通排水设施,保证排水畅通;及时关注极端天气预警,做好应急预案,加强应急演练。遇恶劣天气应停止户外作业和运营。

此外,提醒市民和游客在乘坐大型游乐设施时,注意观察指示和警示标志,游玩前应认真阅读乘客须知,听从工作人员的指示;游玩中应系好安全带,扣好锁紧装置,观察安全压杠是否压好,不要随意翻越栏杆或穿越警戒线,游乐设施未完全停止前,请勿上下游乐设备,确保游玩安全;高温天气在户外排队等待乘坐时,应注意做好防晒和防暑降温措施,及时补充水分。

区住建局筑牢招投标“防火墙”

本报讯 今年以来,区住建局进一步规范招标投标行为,多措并举降低招投标廉洁风险,维护公平竞争的招标投标市场秩序,持续优化招投标领域营商环境。

全面推行“评定分离”定标模式,构建竞争有序的招投标市场环境。截至目前,已有8个项目采用“评定分离”方式开展招投标活动,5月份起,招标备案的房屋和市政建设工程100%采用“评定分离”方式,夯实招投标活动中各方主体责任,强化招标人主体责任,实现

公正评标、阳光定标。

全域实现“异地评标”模式,建设规范有序、风清气正的招投标市场。截至目前,已有16个项目采用“异地评标”模式开展招投标活动,实现100%采用“异地评标”模式。有效提高公共资源配置效率,降低评标中的廉洁风险。

开展2023年度我区建筑市场“双随机、一公开”监督检查,维护公平公正的公共资源交易市场秩序。通过省“双随机、一公开”监管工作平台,随机抽取执法人员和检查对象,采取实地查看、调阅

资料、走访调研的方式,对各检查对象的企业资质、施工发包与承包、招标代理机构依法依规从业情况进行核查。同时,按照“谁检查、谁录入、谁公开”原则,及时消除有关违法隐患,对检查中发现存在违法行为问题线索的,采取整改、通报、记录不良信用等处理措施,对涉嫌存在违法行为的,及时移交当地有行政处罚权的部门立案查处。

组织召开公共资源交易管理工作视频会议,切实发挥公共资源交易监管主体作用。会议解读

《烟台市公共资源交易目录(2021年版)》,为营造优质公共资源交易工作交易环境共谋良策。会议强调,各有关部门要提高政治站位,落实公共资源交易监督管理责任,明确监管职责,完善内部机制,推进各项工作扎实有序开展。同时要求进一步明确工作重点,狠抓工作落实,切实推动公共资源交易项目“应进必进”“能进必进”,做到“平台之外无交易”,确保公共资源交易项目规范运行,努力推动我区公共资源交易管理工作再上新台阶。

垃圾文明投放 守护整洁环境

区环卫中心多措并举完善垃圾投放全过程

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 袁磊 马晓凤 摄影报道)近日,我区对垃圾随手一扔、放在桶盖上便一走了之、扔完垃圾不盖桶盖等不文明行为进行曝光,为持续强化市容市貌管理,有效遏制垃圾箱外乱倒及不盖盖等行为。8月7日,区综合行政执法局环卫中心联合中环洁建投管理团队向沿街商铺、单位发放《垃圾文明投放告知书》,倡导市民按时按点正确投放垃圾。

“同志,咱店里的垃圾平时都是谁去扔?也帮忙转告一下,投放垃圾时要打开盖子,投放完毕后及时将盖子盖上。”上午9点,工作人员一行来到爱睦里,逐个对餐饮单位进店发放《垃圾文明投放告知书》,并告知负责人做好职工文明投放垃圾的倡导工作。“我经常看到市民随手将垃圾抛出,或者将垃圾放在桶盖上,很少有打开垃圾桶盖投放的,眼瞅着不少垃圾桶的桶盖‘形同虚设’,加上‘秋老虎’导致气温依旧居高不下,若垃圾桶不盖桶盖,很少的一点垃圾都会散发出异味。”身为垃圾桶的“邻居”,某商户对乱扔垃圾的行为叫苦不迭。

记者从区综合行政执法局环卫中心了解到,为做好垃圾文明投放的倡导工作,从源头规范市民投放,区环卫中心坚持问题导向,狠



抓工作落实,督导服务企业中环洁建投组织专职队伍,通过清运车组反馈及划分值守点位、多日夜间值守,发现并梳理20余个垃圾乱倒点位。从源头直接排查出实施不文明行为的商铺,并逐一上门进行宣传和劝导,告知不文明投放垃圾的

危害和处罚情况。

垃圾桶作为城市生活垃圾的“收纳箱”,起到举足轻重的作用,而桶盖是垃圾桶使用的关键一环。在此也呼吁市民文明投放垃圾,爱护环卫设施。对此,区环卫中心多措并举,加大新闻宣传力度,向沿街商铺、单位发放《垃圾文明投放告知书》,同时在垃圾桶上喷涂文明投放垃圾的提示标语。在云龙里、四德街等重点点位安装太阳能监控和太阳能语音提示器,既可以对垃圾桶满溢情况实时掌

控,为乱倒垃圾现象收集证据;又通过语音提示器,随时提醒居民正确投放垃圾,并鼓励对不文明投放行为和垃圾清运不及时问题进行投诉举报。此外,环卫中心将继续加大值守力度,及时劝阻不文明行为,并进行跟踪治理,针对屡禁不止的乱倒行为将按照相关规定进行处罚,坚决做好源头文明投放,中间按时保洁,末端规范运输的垃圾投放运输流程管理,与市民同心共同打造一个干净整洁的生活环境。

区卫计监督所开展专项督导检查



本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 姚建)为进一步规范医疗机构血液透析执业行为,有效预防经血液透析导致医源性感染事件,切实保障患者血液透析治疗安全,连日来,区卫计监督所联合芝罘医院血液透析、院感专家一起,对辖区5家血液透析医疗机构开展专项督导检查。

本次行动采用“执法+专家”形式开展,监督人员与院感、血透专家相互配合、分工协作,依据《传染病防治法》《医院感染管理办法》《医疗机构血液透析室管理规范》等法律法规,利用实地查看、翻阅资料、现场提问等方式,对人员资质培训、分区布局、设备管理、消毒措施落实、透析用水管理、感染控制措施落实、医疗废物管理、医疗护理质量管理、规章制度执行情况、信息化管理等10项内容全面排查。

从检查情况看,各血液透析机构能够做到布局相对合理、分区明确、功能符合流程,设备设施定期维护,透析用水定期监测等要求。但也存在保洁人员消毒液配制现场操作不规范,护理人员接触患者前后手卫生不规范、医务人员培训不足等问题,联合检查组均现场反馈问题,提出指导建议并建立问题台账。

下一步,区卫计监督所将围绕血液透析工作中存在的问题,定期对辖区血液透析医疗机构开展专项监督检查,充分发挥“执法+专家”的双重互补优势,前移执法关口,及时发现血液透析工作中的违法违规行为,对违法行为严肃查处,持续推动我区血液透析行业规范提升,保障市民就医安全。

